

创建全国文明城市 义故事

“红马甲”成百姓心中“自家人”

赤岸发动社会力量共创文明小镇

全媒体记者 王佳丽 文/摄

“大婶,这过道上不好摆东西,占了道大家行走不方便,来客也会绕道走,影响买卖,您说是不是?”5月25日上午,位于赤岸三村的赤岸综合市场如往日般热闹,但因一家蔬菜摊位占道经营,市场负责人卢兴文第一时间上前劝导,经营户朱大妈觉得卢兴文说得有理,便主动配合将占道的蔬菜搬到摊位里面。

卢兴文不只是赤岸综合市场负责人,还是建设美丽义乌促进会赤岸分会(以下简称美促会)会长。平时,他积极配合镇监管部门,对赤岸综合市场内的环境卫生、经营秩序等进行治理和维护。“菜市场就是一个小型社区,每天来来往往的人很多,环境卫生是菜市场整治的重点,一刻也不能松懈。”卢兴文说。每天,他都要安排并督促保洁人员,对市场内的垃圾进行及时处理,人手不够时,美促会的志愿者们也会穿上红马甲,来市场帮忙。

“一看到穿红马甲的,我就觉得亲切,他们每次都来问我们有什么



“红马甲”深入沿街店铺检查食品安全。

需求,还帮我们处理当下困难,这才是自家人啊。”经营户朱大妈说。有一次,朱大妈店铺周边无意间堆放了些残枝烂菜,因经营店铺走不开,又不清楚这些菜从何处来,就一直

没有处理。后来,志愿者们在检查菜市场卫生时,了解到朱大妈的难处,第一时间查看监控,与对方充分沟通,很快将这件事妥善解决了,这让朱大妈心生感激。

据了解,美促会有20多名志愿者加入赤岸镇社区治理队伍中,无论是文明创建、食品安全,还是垃圾分类、五水共治、美丽城镇建设等,志愿者们都全身心投入,积极参与。

前几日,卢兴文与美促会志愿者们一起身穿红马甲,来到赤岸镇三村沿街餐饮店开展食品安全大检查。每走进一家店面,他们就对店内的厨房卫生、餐具卫生、过期食品、冰箱保鲜物品等进行全面检查,确保每家店面的饮食卫生、环境卫生,做好食品安全保障,让往来食客更放心。不仅如此,志愿者们还对每家餐饮店的亮照经营、健康码情况进行监督,并对店铺周边道路的占道经营、正向停车情况进行管理与劝导。

记者还了解到,赤岸镇除了动员美促会志愿者参与社区治理外,还积极发动镇机关党员志愿者、镇文化志愿者、巾帼志愿者等社会力量,共同参与社区文明治理。每个星期,都能在街道上、马路边看到“红马甲”的身影,他们分批为这座小镇贡献自己的力量,以此助推美丽城镇建设,将文明新风吹拂到每一家店铺中。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事 新闻热线 0579 85381110 85360000

我市对汽修喷涂行业实施错峰生产

全媒体记者 余依萍

本报讯 记者从金华市生态环境局义乌分局了解到,为全面打赢“臭氧阻击战”,有效遏制臭氧季节性污染,我市即日起开始对汽修喷涂行业实施“四重点”错峰生产。

汽车喷涂过程中产生的VOCs是臭氧产生的重要前体物,做好汽车喷涂行业错峰生产,对我市打好夏季臭氧阻击战至关重要。为保障企业生产,避免“一刀切”,我市对重点区域、重点行业(汽修行业)的重点工序(喷涂工序),开展重点时段(夏季秋季10:00-17:00)错峰生产,

通过合理安排喷漆时间来避开臭氧浓度高峰期。同时,鼓励汽修企业使用水性、高固份等低(VOCs)含量的环保型涂料;鼓励有喷漆工艺的机动车维修企业与钣喷中心开展业务协作;要求企业规范治理设施运行管理,做好废气治理设施运维工作,确保企业VOCs治理设施稳定正常运行。汽修喷涂夏秋季错峰生产是我市全力打好“臭氧阻击战”的第一步,接下来,生态环境分局将继续谋划部署,打好“蓝天保卫战”,为我市打造“两个样板”城市增添一抹亮丽的“义乌蓝”。

涉外纠纷成功调解 外商送锦旗表感谢

特约记者 徐庆丰

本报讯 “谢谢你们协会,帮我解决了一个大问题。”近日,一位外商将一面印有“倾心调解化纠纷,义乌营商添和谐”字样的锦旗送到了义乌市会计协会,并称赞协会公正无私,为在义乌经商的客人提供了良好的营商环境。

据了解,送锦旗的这位外商名叫娜斯佳,来自乌克兰,在义乌经商已有5年时间。几个月前,娜斯佳因为公司财务方面的事情和义乌一家会计公司发生了一点纠纷。娜斯佳就想与这家代理记账机构停止合作,并将工作交接,可是这家代理记账机构一直不愿

意交接,也不愿意把公司的账目还给她们。

就在娜斯佳一筹莫展的时候,她的朋友告诉她可以找义乌市会计协会。义乌市会计协会监督调解委员会接到外商的投诉后非常重视,几次召集双方进行调解,并深入调查事情缘由。协会发现这家代理记账机构的工作人员确实存在一定的违规行为,于是在义乌市财政局汇报后,对其进行批评处理,明确指出拒绝移交委托人的会计资料涉嫌违法,责令该代理记账机构和人员当天办理移交手续。在义乌市会计协会的帮助下,当事双方顺利办理了交接手续,事情得以圆满解决。

一个“举报电话”背后的暖心事

全媒体记者 张云飞 文/摄

日前,义乌市设施养护有限公司的举报电话,接到市民一个“特殊来电”——

“请问,望道路‘世纪联华’门口这座天桥是你们公司负责的吗?这座天桥的负责人叫什么名字?”“您好,请问您有什么事需要我们帮忙?”接电话的是义乌市设施养护有限公司业务部门工作人员,由于该线路是举报电话,他不由得紧张起来。

然而,电话的背后,却是一个暖心故事。

原来,一个多月前,一名老奶奶在北苑街道望道路的“世纪联华”购买了一箱牛奶和部分菜品,回家途中经过人行天桥时,因拿的东西太重,不小心摔倒。当时,义乌市设施养护有限公司望道路人行天桥管理员王嵩德正在桥上做管养保洁,发现老人摔倒,他立即上前查看,老人腿部受伤出血。“奶奶,您告诉我住址,我先送您回家。”随后,王嵩德慢慢搀扶老奶奶回到家中。

没过几天,老奶奶腿伤好后就拎着水果来感谢管理员王嵩德。“真的太谢谢你了,要不是你,我都不知道怎么回去,这个水果就当谢礼



王嵩德(右)喜获荣誉证书。

了。”当时王嵩德正在打扫天桥卫生,看到老奶奶来感谢后第一件事就是询问奶奶腿怎么样了。“都是小事情,谁

看到了都会帮忙的。”然而,老奶奶将水果放下后就走开了。下班后的王嵩德并没有收下水果,将水果放到了附近现代花园业务管理办公室。

多日后,老奶奶的老伴找到王嵩德,再次表示感谢。事后,又通过天桥上温馨提示牌的投诉热线,向义乌市设施养护有限公司如实反映这件好事。“王嵩德通过自己的行动,让我们看到了社会的正能量,反映出义乌城养公司员工的良好品德,遇事处事得当。”义乌市设施养护有限公司对王嵩德进行了表扬并颁发荣誉证书,同时号召全体员工向他学习。

骗提骗贷公积金,违法!

此行为会严重影响个人信用

全媒体记者 卢丽珍

日前,市住房公积金中心查处了一起通过不法中介骗提公积金案件,涉案资金6.19万元。目前公积金中心已追回职工骗取的公积金,给予扣除该职工个人信用分15分的处罚,同时根据职工提供的信息,将不法中介有关资料移交相关部门作进一步核查处理。

前不久,陈某因一时手头资金周转出现了困难,就打起了公积金账户余额的主意。由于公积金提取有严格的规定,陈某并不符合提取条件,于是他通过网络找到了不法中介并加了其微信,中介要求收取提取金额

18%的手续费。谈妥后,中介伪造了个人担保借款合同。5月8日,陈某以偿还商业贷款为由,通过“浙里办”App向中心提交提取公积金申请,金额6.19万元。

在后续材料核查过程中,公积金中心工作人员发现,陈某提供的材料存在问题。发现这一情况后,工作人员第一时间与陈某取得联系。陈某主动承认了错误,表示愿意承担相关责任,退回骗取的公积金,并协助公积金中心做好后续处理工作。

那么,什么是骗提骗贷公积金?市住房公积金中心相关负责人介绍,骗提公积金,指的是通过利用虚假证明材料,包括假购房合同、假发票、假房

产证、假借款合同、假结婚证、假户口簿等,违法违规套取公积金的行为。骗贷公积金,则主要是通过利用虚假的婚姻证明材料、产权证和票据、异地住房公积金缴存证明等,违法违规取得公积金贷款的行为。

根据相关规定,缴存职工通过伪造证明材料、虚构住房消费行为、隐瞒事实等手段,违规提取住房公积金或违规获取住房公积金贷款,在审核及时发现,未造成中心资金风险的,信用等级评定为B级,列入一般失信名单,自失信行为认定起至信用修复期间,申请住房公积金贷款的,最高可贷额度上浮20%;造成中心资金风险的,信用等级评定为C级,列入严重失信名单,取消5年内办理公

积金贷款资格。

同时,缴存单位、关联单位协助缴存职工违规提取住房公积金或违规获取住房公积金贷款,未造成中心资金风险的,信用等级评定为B级,列入一般失信名单,列为办理业务资格和材料审核的重点关注对象;造成中心资金风险的,信用等级评定为C级,列入严重失信名单,列为重点监管对象,并将相关失信行为函告有关部门,同时向社会公开其失信信息。

市住房公积金中心提醒广大市民,提取公积金没有委托机构,也不收取任何费用。骗提骗贷不仅可能造成经济损失,一经查实,还将纳入个人信用体系,受到各部门联合惩戒。

青少年宫复课开学



5月24日,义乌市青少年宫书法培训班里,10多名孩子正在认真练习书法。记者了解到,青少年宫所有兴趣课程已于近日有序复课开学。新学期,新气象,孩子们元气满满。

绘画、奥尔夫音乐、书法、乐高、跆拳道等兴趣课程,深受孩子们喜爱。

全媒体记者 陈健贤 文/图

记者逛市场

义乌果品市场现各类水果“爱马仕”

全媒体记者 龚艳

你爱吃苹果吗?你爱吃香蕉吗?当苹果遇到香蕉,又会发生怎样神奇的化学反应?

5月26日下午,记者在义乌农贸城果品市场就见到了一种特别的香蕉,它比普通香蕉短、胖,看上去敦敦实实的。因口感甜中微酸,有淡淡的苹果香,所以被称为苹果蕉。

朱阿姨在市场上经营香蕉已20多年。她说,苹果蕉是今年才引入义乌果品市场的,一串串连杆带箱从海南发货而来,非常新鲜。价格也比普通蕉贵一倍,零售价每斤10元左右,称得上香蕉界的“爱马仕”。尽管价格不便宜,但买的人特别多,主要还是口感好,软糯香甜。

为防止运输过程遭到破

坏,苹果蕉一般6成熟下树,放到软黄就可以开吃了,不要怕皮发黑,剥开后依然白白胖胖,丝毫不影响果肉口感。它的储存期也比一般香蕉更长,而且越放越甜。

除了苹果蕉,义乌果品市场一些店铺也在销售苹果界的“爱马仕”。它们来自新西兰,有个好听的名字叫试管苹果,又称火箭头苹果。这种苹果颜值很高,红得透亮,忍不住就想咬一口,但个头只有李子大小,5个苹果装在精美的塑料筒里,一小筒批发价就要34元,核算成单个苹果近7元一个。

又到一年荔枝季,荔枝王的横空出世,分分钟秒杀妃子笑或者白糖罽,因为它的个头实在太大了,甚至大如鸡蛋,口感甜度适中。市场经营户汪燕介绍,荔枝王生长



来自海南的苹果蕉。

在海口坚硬的火山岩土上,种植难度很大,2019年因为气候原因几近绝收,

今年重新回归市场,目前批发价每斤24元,价格也是绝压其他荔枝品种。

菜市场半成品冷冻烤串卖得“欢”

全媒体记者 龚艳

天气渐热,夜宵生意越来越好,选择郊外游、户外露营的人也越来越多,这一切直接带动了烤串市场。记者5月26日在义乌新马路菜市场看到,市场外圈数十家临街调料店里有销售半成品冷冻烤串。

“河南烧烤”在义乌新马路菜市场已经经营近20年,积累了不少熟客。每天下午是烤串采购高峰期,许多夜宵摊主会前来选购,店里四五位员工忙得不可开交。业主介绍说,他们最好销的是羊肉串、牛肉串、鸡中翅等烤串,很多都是10多年老牌子,价格十多元到几十元一包不等,因为已腌制过,所以烤起来很方便。这一两年市场上流行小串,东西小、容易烤、方便卖,类似牛油、腊肠等一把把小串卖得也很好。



客户在选购冷冻烤串。

业主告诉记者,该店的产品是从上海、杭州等地直接冷链物流配送过来,由于销得好,周转很快,产品都非常新鲜,基本上每天能卖掉100箱左右,周末会更多。当然,有些市民喜欢买新鲜肉

类自己腌制烧烤。牛肉经营户吴益民说,最适合烧烤的就是牛背脊肉,烤出来既嫩又有汁水。五花肉也是不少人的烧烤最爱,猪肉经营户陈建中说,五花肉要选肥瘦间隔明显,稍加冷冻后更容易切片。